

“绿色+智造”赋能邵东药企蝶变升级 备战药博会,药企争相秀出“科技感”

邵阳日报记者 邓朝霞 蒋易薇

“第一届药博会的举办,打响了我廉桥‘南国药都’的名头,提升了廉桥的影响力,让我们在开展业务时有了底气,增强了信心。”10月23日,湖南省松龄堂中药饮片有限公司总经理曾必正说。

第二届湖南(廉桥)中医药产业博览会临近,记者走进邵东廉桥医药工业科技园,处处药香氤氲。各药企车间内,科技感十足的自动化生产线有序运转,全力迎接这场中医药盛会。

“借助首届药博会的东风,我们去年营业额达到5.7亿元。今年我们搬进了新厂房,新增了智能化生产车间,准备在今年的药博会上大展拳脚。”该公司副总经理杨浩信心满怀。

今年8月,湖南省松龄堂中药饮片有限公司搬迁至廉桥医药工业科技园内新厂房。新厂房占地3.6公顷,建筑面积达6万平方米,投入逾3000万元引进生产设备,新建了智能化灌装生产车间,工作效率提高了20%。新增的直接口服饮片和精制饮片生产车间,年生产能

力约100吨,年产值可达3亿元。该公司还新建了数万平方米的原药材阴凉库、冷藏库和成品仓库等,实现了从原材料、生产到仓储的自动化和智能化。

“我们还自主研发了过筛、干燥、灭菌、挑选一体机,从药材的筛选、清洗到炮制、包装,每一个环节都在高效精准的自动化控制下完成,大大提高了生产效率和产品质量。”杨浩自豪地说。

“去年的药博会上,我们与国药集团新疆制药有限公司、华润医药集团等大客户签约,顺利开拓西北市场。”曾必正介绍,“为迎接今年的药博会,我们不仅制定了完善的促销方案和客户接待方案,还对自动化生产线进行了优化升级,以更好地展示企业的科技实力和生产能力,借助药博会平台进一步拓展市场,走向世界。”

借首届药博会之机,湖南省弘华中药饮片有限公司也驶入发展快车道。该公司今年启动生产设备更新与自动化升级改造项目,建设中药材农产品加工生产线,升级智

能化软件系统、智能化冷链仓储等,并在原有设备和生产线上实行工艺升级、绿色化改造,实现了生产线绿色化、智能化。

“我们目前已投资超1000万元,通过采用高效节能设备,减少资源消耗和污染排放,促进绿色生产,降低成本,提升产品竞争力。”湖南省弘华中药饮片有限公司董事长周爱华说,“今年,我们将持续落实节能减排、降本增效理念,走绿色发展之路,为客户提供优质产品。”

在宣传推广方面,邵东的药企们也毫不含糊。除了精心设计装修展位,还利用互联网、社交媒体等平台,广泛宣传药博会及参展企业,吸引更多的客户和合作伙伴关注。

走进湖南省天宏药业有限公司的智能化生产车间,处处可见忙碌的身影。工人们在自动化生产线上紧张而有序地操作着,一箱箱药品被精心包装,准备运往各地。

“我们企业的管理人员目前正在紧张地筹备药博会特展设计方案,从产品展示到宣传推广,每一个细节都力求做到完美。”该公司总经理

张张介绍,“我们今年准备通过药博会重点推广玉竹、射干、百合等邵东地道中药材,吸引更多的大企业、大医院和连锁药店前来合作。现在已经有众多省内外医院向我们抛来了橄榄枝,都期待来廉桥药博会寻找更好的中药材供应商。”

湖南润天药业有限公司在首届药博会上与近百位客户达成合作意向。今年,该公司对药博会寄予更高期望,做了更为充分的准备,将产品展示升级为更具吸引力的互动式体验区,同时开展多元化推广,增加线上直播等渠道及互动活动,加强人员培训,提升服务质量,以更好地吸引、服务客户。

近年来,邵东抢抓湖南省中医药千亿产业建设契机,实施全市药材增效工程,推动中药产业强劲发展,形成“加工高端化、种植规模化、市场便捷化”的良好势头。该市大力培育产业化龙头企业,推进精深加工,同时积极建设仓储物流交易中心,建成集商品集散、仓储物流、加工配送、电子商务为一体的“智慧药市”,推动了中医药产业强劲发展。

以高质量履职 服务经济社会高质量发展

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 肖媛媛) 10月28日,农工党邵阳市委会举行理论学习中心组(扩大)2024年第十二次集体学习。市人大常委会副主任、农工党邵阳市委主委毛学雄主持学习并讲话。

会议传达学习习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,深入学习习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神,以及中共邵阳市委十二届八次全会精神等。

毛学雄要求,要认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话的精神实质,坚定走中国特色社会主义政治发展道路的政治自觉。全市农工党党员要把贯彻中共邵阳市委十二届八次全会精神与工作实际紧密结合,牢牢锚定进一步全面深化改革的目标任务,扎实履职、深入调研,以高质量履职服务邵阳经济社会高质量发展。

毛学雄要求,要认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话的精神实质,坚定走中国特色社会主义政治发展道路的政治自觉。全市农工党党员要把贯彻中共邵阳市委十二届八次全会精神与工作实际紧密结合,牢牢锚定进一步全面深化改革的目标任务,扎实履职、深入调研,以高质量履职服务邵阳经济社会高质量发展。

邵品邵菜香飘京城

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 罗新宜) 10月23日至10月25日,“湘满京城 香辣天下”湘品湘菜走进新华社暨湖南美食节活动(新华社机关食堂及北京世纪华天大酒店专场)举行。来自邵阳的邵阳楼八宝饭、宝庆大蒸盆、回民大片牛肉、秘制七香兔、腊味合蒸、荷叶粉蒸肉等特色菜品被端上餐桌。

本次活动由湖南省人民政府驻北京办事处携手邵阳市等12个市州人民政府联合举办,邵阳市人民政府驻北京办事处等12个市州驻京机构承办。活动自10月16日起持续至10月30日,旨在推广湖南特色美食及农特产品,全面展示全省各市州丰富的人文资源和丰饶的物产,通过现场展示、品尝互动等形式,让参与者亲身感受湖南美食的魅力,促进湖南农副产品的知名度和美誉度提升。

北京世纪华天大酒店专场活动中,美食节与展销同时进行。来自我市各餐饮企业的6名专业厨师组成代表团,进京参加了此次专

场活动。经过精心筹备、研讨菜品,选拔菜品,我市最终确定了包括鸭汤包鸭掌等4道凉菜、宝庆大蒸盆等12道热菜在内的邵阳美食赴京供大家品鉴。

在25日的新华社机关食堂专场上,邵阳口味虾、邵阳楼八宝饭等邵阳特色美食齐齐亮相,并以其独特的口感和精致的制作工艺受到就餐人员的追捧。

“我们不仅保留了邵阳菜的原汁原味,更在保留传统精髓的基础上,进行了精心调整与创新,使得每一道菜品都更加精致。”厨师蒋映佳介绍道。

除美食品鉴外,活动期间,新邵笑笑食品有限责任公司、湖南七湘兔养殖股份有限公司等企业参加“湘品”展销,全面展示我市菜籽油、腊肉、猪血丸子、卤腊鸭掌等农特产品。

“我们制作的菜品得到了大家的一致好评。湘品湘菜走进新华社暨湖南美食节活动这一平台,不仅让邵阳菜走出了邵阳,也进一步提升了邵阳农副产品和美食的知名度、美誉度。”厨师易建刚说。

退伍不褪色 “00后”老兵挺身灭火解危

邵阳日报讯(记者 刘陪陪 通讯员 张翔) 10月26日13时许,在邵东市简家陇镇的乡道上,一辆小车撞上路边护栏,车身冒烟起火,随时有爆炸风险。危急时刻,邵东“00后”小伙容铮挺身而出。

“当时我正从家里赶往邵东城区,准备去咨询专升本报名事项,途中碰到这起事故。那时候车子已经冒烟了,司机状态也不是很好。”回忆起当时的场景,容铮说,自己没有多想,第一时间下车去询问司机是否需要帮助,确保人员安全无事后准备返回自己的车中。

13时14分许,事故车辆突然起火。容铮说明情况后,搅拌站工作人员与其一起拿着灭火器赶往事故地点,二人合力将火势扑灭。从车辆起火到扑灭火势,救援全程用时不到4分钟。

应对突发事件沉着、冷静,解除危机果断、迅速,这和容铮的军旅生涯密切相关。“部队教了我消防救援的知识和技能,也强化了我的责任感和使命感。”2022年9月,容铮参军入伍,在部队作风优良、表现优秀,获得过“四有优秀士兵”荣誉称号。

故地点附近有一家搅拌站。“我想着搅拌站肯定有灭火器,就马上开车过去借灭火器了。”

容铮说明情况后,搅拌站工作人员与其一起拿着灭火器赶往事故地点,二人合力将火势扑灭。从车辆起火到扑灭火势,救援全程用时不到4分钟。

容铮说明情况后,搅拌站工作人员与其一起拿着灭火器赶往事故地点,二人合力将火势扑灭。从车辆起火到扑灭火势,救援全程用时不到4分钟。

今年9月,容铮光荣退役,正在准备提升学历,志向成为一名人民警察。他说:“遇事挺身而出,是军人的本能反应。退伍不褪色,何况是这种举手之劳的事情。”

羽毛球世界冠军龚睿那、韩呈恺走进邵阳体校 将“为国争光”的种子植入羽球小将心中

邵阳日报讯(记者 陈贻贵) 10月24日下午,由中国羽毛球协会主办的2024“奔跑吧少年”羽毛球明星走进全国羽毛球后备人才基地(邵阳站)活动在邵阳体育运动学校举行。龚睿那、韩呈恺两位世界冠军与小运动员进行互动交流,传授羽毛球精湛技巧,传递奋力拼搏的中华体育精神。

“奔跑吧少年”羽毛球明星进校园活动,旨在分享优秀运动员、教练员的奋斗历程和成功经验,以榜样的力量向运动员传递体育精神,激励孩子们自强不息、逐梦拼搏。

活动现场,国家级羽毛球教练张绍臣、贺向阳,分别传授单打

和双打技巧,韩呈恺、龚睿那与邵阳市羽毛球学校的运动员热情互动,分享他们的冠军之路。韩呈恺讲述了他的运动经历和心路历程,并以自己受腰伤重回训练场、夺得世界冠军的励志故事,激励孩子们勇于面对困难和挫折,坚持追求梦想。龚睿那则分享了自己不懈逐梦的故事,传授缓解比赛紧张情绪的方法,希望孩子们

树立信心,坚定为国争光的理想信念。两位世界冠军还与孩子们进行了双打互动,让孩子们近距离感受高水平运动员的风采。

“能与世界冠军打球,我特别激动。我在他们身上看到了坚韧、坚持和努力。我也想像他们一样,将来能站在世界最高领奖台上为国争光。”与两位世界冠军现场进行“实战”后,邵阳市羽毛球学校

的运动员钟镇泽激动地说。

据悉,邵阳市羽毛球学校作为全国羽毛球后备人才基地之一,连续22年保持全省比赛团体总分前三名的优异成绩,更培养出了以罗毅刚、谢中博、刘亮等为代表的一大批优秀羽毛球人才,共获得世界冠军11人次、亚洲冠军12人次、全国冠军62人次、全省冠军128人次。



两位世界冠军与市羽毛球学校的孩子们进行双打互动。
邵阳日报记者 申兴刚 摄



世界冠军龚睿那与市羽毛球学校的孩子们互动交流。
邵阳日报记者 申兴刚 摄



10月25日,市交通运输局组织交通执法人员在市区汽车站、火车站等重点场所以及学校、医院周边区域,开展道路运输“打非治违”专项整治行动。10月以来,全市交通运输局持续深入推进道路运输领域“打非治违”专项整治行动,并联合辖区高速交警开展高速公路客车超员载客和非法营运联合整治行动,全力净化交通运输市场环境,保障人民群众平安出行。截至目前,全市共开展执法行动460次,查处各类非法营运车辆77辆次。

邵阳日报记者 刘波
通讯员 刘铭
摄影报道